



国家疾控局印发预防呼吸道传染病佩戴口罩指引,呼吸道传染病高发期间 出入公共场所建议佩戴口罩

12月9日,国家疾控局微信公众号发布关于印发《预防呼吸道传染病公众佩戴口罩指引(2023年版)》的通知。

N央视

通知称,科学佩戴口罩是预防呼吸道传染病的有效措施。呼吸道传染病的常见病原体有新冠病毒、流感病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒等,主要通过呼吸道飞沫、吸入带有病原体的气溶胶或密切接触等途径传播。

应佩戴口罩的情形或场景

- 1 新冠病毒感染、流感、肺炎支原体感染、呼吸道合胞病毒感染等呼吸道传染病感染者前往室内公共场所或与他人近距离接触(距离小于1米,下同)时。
- 2 出现发热、咳嗽、流涕、咽痛、肌肉酸痛、乏力等呼吸道传染病症状者前往室内公共场所或与他人近距离接触时。
- 3 前往医疗机构就诊、陪诊、陪护、探视时。
- 4 呼吸道传染病高发期间,外来人员进入养老机构、社会福利机构、托幼机构等脆弱人群集中场所时。
- 5 呼吸道传染病高发期间,养老机构、社会福利机构、托幼机构、学校等重点机构的医护、餐饮、保洁、保安等公共服务人员工作期间。

建议佩戴口罩的情形或场景

- 1 呼吸道传染病高发期间,乘坐飞机、火车、长途车、轮船、地铁、公交车等公共交通工具时。
- 2 呼吸道传染病高发期间,进入超市、影剧院、客运场站、厢式电梯等环境密闭、人员密集场所时。
- 3 呼吸道传染病高发期间,老年人、慢性基础疾病患者、孕妇等前往室内公共场所时。
- 4 与出现呼吸道传染病症状者共同学习、生活或工作期间。

建议不佩戴口罩的常见情形或场景

- 1. 进行体育锻炼时。
- 2. 处于露天广场、公园等室外场所时。
- 3. 3岁及以下婴幼儿。

口罩选择

- 1. 呼吸道传染病患者或呼吸道传染病症状者建议佩戴N95或KN95等颗粒物防护口罩(无呼吸阀)或医用防护口罩,其他人员建议佩戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩。
- 2. 儿童呼吸道传染病患者或呼吸道传染病症状者建议选用儿童防护口罩,其他儿童建议选用儿童卫生口罩。
- 3. 口罩产品应符合相关国家标准或行业标准。此外,个人可根据自身健康状况和需求自主选择是否佩戴口罩,并注意及时更换。心肺功能障碍患者应在医生指导下佩戴口罩。各地疾控部门应及时动态发布当地呼吸道传染病疫情形势,提醒公众科学佩戴口罩。

马路也浪漫

或绿或红或橙……榕城创意斑马线走红



榕树等绿植相映衬
在福州铜盘路和福飞南路交叉处,绿色斑马线与周边
海都记者 毛朝青图

5万现金落公交

热心公交人员及时归还

A03

第五届“海艺节”开幕

43个国家和地区的52个艺术团体,1600多名艺术家、专家学者、国际友人等相聚泉州

A07

美国否决安理会 巴以停火决议草案

A02

国家文物局发布中华文明探源工程最新成果

5800年前进入古国时代

A08